



# “文化名家进高校”走进安徽农业大学



图为活动现场

星报讯(记者 祁琳) 6月8日,全省“文化名家进高校”暨“非遗进校园”活动走进安徽农业大学。本次活动由省委宣传部、省委教育工委、省文联、团省委联合主办。自2018年启动以来,活动已经先后走进10余所高校,为广大师生搭建起一个走近文化名家、感受徽风皖韵的平台。

当天下午,包括徽笔、徽墨、徽州砖雕、阜阳刺绣、庐州内画、歙砚、木板水印、庐州铁画、马鞍山丝绵画在内的12位国家、省、市三级非遗项目的代表性传承人带来了各自的精美非遗作品,展示技艺。吴山铁字省级非遗传承人郑书山现场介绍着自己的铁字书法作品,“需要书法的功底和铁字的技艺,同学们还是很感兴趣。年轻人有自己的思想,加入到传统文化中来,非遗传承也离不开他们的参与。”

活动现场,省书协、省美协、省摄协、省舞协文艺小分队走进大学生中间,与同学们分享创作体会,交流创作经验,进行书法、美术、摄影、舞蹈等现场示范辅导,让师生们近距离感受文化的魅力。

夜幕来临,一场精彩的文艺演出在该校礼堂正式开演,演出在《在希望的田野上》的歌声中拉开帷幕。歌舞《乡村有戏》将乡土气息与现代街舞巧妙结合。《赞歌高唱二十大》通过快板形式,轻松活泼地描绘出老百姓生活中的真实暖心变化。舞蹈《难忘那盏灯》带着观众重新回顾了小岗村“改革创新、敢为人先”的激荡精神。歌舞《种子》让全体师生一起向中国杂交水稻事业开创者袁隆平院士致敬……演出在《梦在春天如愿》的歌声里圆满结束,关于传承与梦想的信念在这个夏夜的校园里久久回荡。

## 芜湖至漠河旅游专列鸣笛启程

星报讯(胡越 记者 章沁园) 记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,6月10日11:33,500余名游客搭乘Y62次旅游专列从芜湖站出发,前往素有“神州北极”之称的漠河,开启为期14天的“消暑度假”之旅。

本趟专列为全列空调卧铺车厢,在14天13晚的行程中,沿途将畅玩河北、黑龙江、内蒙古、吉林、辽宁五省区的精华景点,专列将辽阔的河北和东北地区分散的景区连点成线,具有“日夜夜行,车随人走,人游车等”等特点,满足游客们“一次旅程,赏遍北国好风光”的殷切愿望。旅程中,游客将打卡北戴河、老龙头、海上观光、秦皇求仙、哈尔滨中央大街、漠河北极村、沈阳故宫、呼伦贝尔大草原、满洲里、额尔古纳等著名景点,并前往满洲里中俄边界红色秘密交通线遗址、九一八纪念馆等红色景点,让游客在旅途中追寻红色记忆,重温革命历史。

为了让游客享受多元化的铁路文旅产品,中国铁路上海局集团有限公司所属上海铁路文化传媒集团有限公司上铁国际旅游公司(以下简称上铁国旅)深度调研市场需求,实地踩线考察甄选,设计推出了“铁路+旅游+民俗文化+土特产”一线多游、快旅慢

游、文旅融合的北国之旅,并加强与沿线地方政府和文旅部门合作,精心策划整合特色旅游资源和代表性景点,致力于向旅客呈现当地最美的景色。

为了提升该款旅游产品的品质,专列承办方上铁国旅安徽分公司在设计行程时做到全程纯玩无购物,甄选当地品质住宿,提供优秀导游服务。值得一提的是,行程中还为游客精心准备了马队迎宾、献哈达仪式以及蒙古族最具民族特色的摔跤、赛马等表演;游客可参观满族文化博物馆、满族人家,观赏满族婚礼等民俗表演,并品尝满族八大碗等美食。通过沉浸式体验中国少数民族蒙古族草原游牧文化、古老的满族文化,更好地满足游客日益增长的文旅出行需求。

据介绍,随着国内旅游市场逐步转暖,跨省跨市旅游需求日益旺盛,上铁国旅已打造了多个特色旅游专列产品,相继开行了“上海假日列车·通化号、夷陵号”“乐游长三角·常山号、淮北号、六安号”“‘多云贵’旅游专列”“诗画浙江·横店旅游专列”等特色品牌旅游专列。下一步,铁路部门还将继续以长三角地区城市为主要客源地,深挖区域旅游需求,整合目的地旅游资源拓展“铁路+文旅融合”产品。

## 冒充孩子索要“培训费” 家长警惕被套路

星报讯(记者 徐越蕾) 孩子主动要报培训班?一开口就要交近万元的培训费?紧急预警,这类骗局又在合肥出现了。记者昨日从合肥警方获悉,近日合肥一市民就遇到了上述骗局,目前嫌疑人已落网,部分损失已追回。

前不久,家住合肥的许先生收到了在外省读书的“女儿”发来的QQ信息,对方称学校下发了一份“名牌大学的培训通知书”,原价上万元的培训费现在只要9800元,且名额有限,先到先得。一开始许先生还有疑惑,询问“女儿”为何没有通过微信联系自己,对方称正在上电脑课,没带手机。考虑到对孩子学习有帮助,许先生毫不犹豫地报了名,并在“女儿”指引下添加“老师”为好友,随后向对方指定账户转了9800元培训费用。

没过多久,“女儿”又联系许先生,称想再报一门课程。此时,许先生意识到不对劲,随后与女儿电话联系,才意识到被骗。接警后,合肥蜀山刑警二队迅速开展调查,第一时间冻结止付,并赶赴外地将嫌疑人邓某某抓获,并追回部分损失。

当前,冒充子女向家长骗取培训费、资料费等费用的电信网络诈骗,主要是利用家长对孩子的关爱。警方提醒家长们要引以为戒,凡是孩子通过陌生手机短信、QQ等联系要求转账汇款的,务必与本人或学校老师联系再三核实。如发现可疑情况或被骗,立即拨打110报警。

## 滁合周高速古城枢纽主线钢箱梁合龙

星报讯(记者 章沁园) 6月9日,记者从合肥市交通运输局获悉,当天上午,随着最后一片大跨径悬臂钢箱梁的吊装到位,滁合周高速合肥段上跨明巢高速古城枢纽主线钢箱梁历时20天工期顺利完成钢结构合龙,为古城枢纽互通后续主线桥、匝道的贯通奠定了坚实基础。

滁合周高速合肥段是G9912合肥都市圈北环线,项目全长85.911km。该项目建成后,可以形成合肥至滁州、扬州、泰州、南通、上海的第二通道,加强合肥与滁州、苏中、苏北地区的联系,对完善安徽省高速公路网、加强合肥都市圈与长三角其他地区的互联互通具有重要意义。

## 池黄高铁黄山西站站房混凝土结构封顶

星报讯(许文峰 朱杰 记者 章沁园) 记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,6月9日10时38分,在黄山西站站房施工现场,随着最后一方混凝土浇筑完成,标志着新建池州至黄山高速铁路(以下简称池黄高铁)黄山西站站房混凝土结构顺利封顶,为后续站房钢结构安装、金属屋面施工和装饰装修奠定了坚实基础。

黄山西站站房位于黄山市黄山区西侧兴村,距黄山风景区西门15公里、北门14公里,距太平湖风景区15公里,总建筑面积1.2万平方米。站房采用线侧平式布置,站台规模为二台六线,设计中间站台2座,进出站采用“下进下出”流线模式,分别设有10米宽进出站地道各1座。

黄山西站站房以奇松、怪石、云海、温泉、冬雪黄山“五绝”为设计理念,用抽象化的方式演绎黄山风景。层叠的屋顶构型似云、似雾、似松、似瀑,站房中部带状波浪线条宛如萦绕山峦的云海,匝道设计厚重沉稳,宛若黄山之基。站房整体造型呈现站

景融合、舒展大气、简洁纯净、开放包容的形象,象征腾飞的发展态势。

为建造黄山西站精品站房,项目建设管理单位皖赣铁路安徽公司会同施工单位中铁电气化局按照“畅通融合、绿色温馨、经济艺术、智能便捷”的客站建设方针,落实“精心、精细、精致、精品”的建设理念,高起点谋划、高标准管理、高质量推进,组建专业化团队施工,加强资源保障,优化资源配置,运用BIM建模和信息化技术,安全优质高效推进黄山西站站房工程建设。

池黄高铁是武汉至杭州高速铁路通道的重要组成部分,线路从池州站至黄山北站,新建正线长约125公里,设计时速350公里。全线设池州、九华山、黄山西、黟县东、黄山北等5座车站。项目建成通车后,将成为串联皖南两山一湖(九华山、黄山、太平湖)核心景点的黄金旅游线路,对于完善区域铁路网布局、加快皖南国际文化旅游示范区建设、促进沿线经济社会协调发展等具有重要意义。

## 大山深处响起法槌声

六月的绩溪,时晴时雨,远山如黛。绩溪县瀛洲镇半茶村孔川组,宁静如常。随着一声清脆的法槌声响起,静谧闲适的小山村因为一场特殊的庭审,变得庄严肃穆起来。近日,绩溪法院龙川法庭法官沿着蜿蜒崎岖的山间公路来到这里,开庭审理一起赡养纠纷案件,当地镇村干部和群众现场旁听庭审。

原告章婆婆是一位年过八旬的老人,与老伴育有三子一女。2023年初老伴去世后,章婆婆的身体状况大不如从前。每年收入本身就微薄,加之生病需要医疗费,而子女却因赡养问题意见不一。此纠纷经村委会数次调解无果,无奈之下,章婆婆将四个子女诉至法院。

“赡养老人是每个子女应尽的义务,儿媳虽然没有法定赡养义务,但是需要协助配偶履行赡养义务,无论过去有何种家庭矛盾,都不能成为子女不赡养母亲的理由。赡养老人不应附加任何条件,母亲在,家就在。”庭审中,法官许家永充分听取双方当事人的意见,全面调查案件事实,抓住争议焦点释法明理,并当庭开展了老年人权益保护法治宣传教育,旗帜鲜明地弘扬了社会主义核心价值观。

因二儿子夫妇远在新疆养蜂,没有到庭参加诉讼。刚休庭没一会儿,在现场旁听的村民组长接到二儿媳的电话,对方想了解案件审理情况。法官遂向其转达庭审情况及其他兄妹的意见。经过法官的一番劝导,二儿媳表示,愿意和其他兄妹共同赡养老母亲,听从法官的意见。庭审结束后,法院干警到现场旁听群众发放了普法宣传资料,从子女法定赡养义务、老年人权益保护等方面进行了法治宣传,进一步在当地弘扬了尊老爱幼的中华传统美德,获得在场群众一致好评。

令人欣慰的是,在法官和基层组织工作人员积极协调下,当天晚上,各方当事人打开心结,相互体谅,并达成调解协议,四兄妹均表示愿意赡养老母亲,支付赡养费,平摊医疗费、住院护理费。

何德慧 曹开发